

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

12 мая 1940 г. № 65 (2704)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Совсем недавно на общих собраниях колхозники знакомились с постановлениями партии и правительства об изменениях в политике заготовок и запасов сельскохозяйственных продуктов. Эти исторические постановления свидетельствуют о исключительной защите партии и правительства дальнейшим укреплением колхозного строя, о еще большем повышении благосостояния широких масс колхозников.

Колхозное крестьянство отвечает за это стремлением в сжатые сроки и высококачественно провести весенний сев. Весной горд каждый час! Передовые колхозы области своевременно установили наблюдение над созреванием почвы; пахоту начали выборочно, не дожидались когда подскочут большие массы. Сейчас эти колхозы уже заняли сев разных яровых культур.

Многие комсомольские организации правильно поняли свою роль в проведении весенних полевых работ. Комсомольская организация Акузского колхоза, Сергачского района, тщательно готовилась к севу. Когда выяснилось, что задерживается поделка ящиков для подвозки семян к селям, комсомольцы сами взялись за нее, и ящики были сделаны своевременно. Колхоз начал сев во всеоружии, организованно. С первых же дней комсомольцы В. Ушаков, А. Борисов перевыполнили нормы на 150—200 проц.

Активно работают на севе комсомольцы колхоза им. 12-й райпарконференции (Балахнинский район). Комсомольская организация помогла землякам заключить договоры. Ход соревнования регулярно освещается в стенгазете и на доске показателей.

Комсомольцы колхоза им. Героя Советского Союза тов. Баранова Бутурлинского района взяли под особое наблюдение яровизацию, термическое проправливание. Прорывизированными и проправленными семенами засеяна вся площадь.

Сельские комсомольцы, принимая непосредственное участие в полевых работах, должны чувствовать свою ответственность за общий ход сева в колхозе. Надо добиваться того, чтобы образцово работал каждый пахарь, каждый севец. Выявленные недостатки необходимо ликвидировать немедленно, без лишних слов. Комсомольская организация должна рассставлять свои силы так, чтобы ее влияниечувствовалось в колхозе повсюду.

Особое внимание следует обратить на качество работы. В некоторых колхозах грубо нарушается агротехника. В Пойском колхозе Лукьяновского района сеяли вручную. В Ильинском колхозе Сосновского района допустили большой разрыв между пахотой и севом. Подобные факты имеют место и в других районах.

Комсомольцы должны организовать действенный контроль над качеством весенне-полевых работ. Нельзя равнодушно относиться к случаям нарушения агротехники. Злостных нарушителей агротехники необходимо привлечь к ответственности.

М. И. Калинин в Выборге

ВИППУРИ (ВЫБОРГ). 10 мая (спецкорр. ТАСС). Сегодня днем специальным поездом прибыл в Виппури председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин.

На перроне вокзала выстроен почетный караул. Походит поезд. Михаил Иванович выходит из вагона и, приветствуя начальника почетного караула капитана-орденоносца тов. А. Т. Макарова рапорт, здоровается с красноармейцами. Дружное красноармейское «ура» несетется в ответ

Вручение орденов и медалей Союза ССР

ВИППУРИ (ВЫБОРГ). 10 мая (ТАСС). Сегодня в зале Военно-морского гидрографического училища состоялось вручение орденов и медалей бойцам, командирам и политработникам Красной Армии, награжденным за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской бело-зарубежной и проявленные при этом доблесть и мужество.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил орден Ленина, медаль

на приветствие всемоюзного старосты. После этого тов. Калинин здороваются с группой командиров и политработников Выборгского железнодорожного узла. Михаил Иванович расспрашивает железнодорожников о том, как они живут, как чувствуют себя на новой работе.

Однако! — дружно отвечают ему железнодорожники.

Затем тов. Калинин беседовал с представителями временного управления города и военного комендования гарнизона.

«Золотая звезда» и грамоту о присвоении звания Героя Советского Союза капитану Лаптеву В. К. и младшему лейтенанту Крылову П. И.

Орден «Красное знамя» получают 12 человек, ордес «Красная звезда» — 62 человека, медаль «За отвагу» получают 53 человека, медаль «За боевые заслуги» — 85 человек.

М. И. Калинин поздравил награжденных с высокой наградой и пожелал им успехов в дальнейшей работе.



Герой Советского Союза старший лейтенант Георгий Филимонович Хароборин (до службы в Красной Армии работал электротехником паровозостроительного завода в Сормово).

Фото Грибовского (ТАСС).

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ ОВОЩЕЙ ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов овощей, повышении урожайности, ликвидации национальных межхозяйственных перевозок, а также обеспечения городов овощами и овощеперерабатывающих предприятий необходимым сырьем — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) **постановили** отменить существующий порядок заказов по контракционным и хозяйственным договорам следующих овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов и помидоров.

Начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов, помидоров и других овощей. Для колхозов устанавливаются помесячные сроки сдачи овощей по отдельным культурам.

Овощи, славимые колхозами в счет обязательных поставок государства, должны быть доставлены на пристанические, пристанционные и промзаводские заготовительные пункты силами и средствами самих колхозов. В том случае, если расстояние от колхоза до заготовительного пункта превышает 10 километров, заготовитель оплачивает колхозу стоимость доставки овощей за все расстояние сверх 10 километров поставкам, установленным Наркоматом Заготовок ССР.

Сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок овощи должны соответствовать кондициям, установленным Наркоматом Заготовок ССР.

Колхозы, исправно сдающие овощи, в соответствии с установленными для них посевными сроками сдача овощей, начиная с выполнения обязательств по поставкам государства, имеют право излишки овощей продавать на рынке.

Колхозы, которые проявляют неисправность в выполнении обязательств поставки овощей по месяцам, лишаются в последующие месяцы права продажи их на сторону государства, имея выполнение обязательств по поставке овощей государству.

Колхозам разрешается выдавать колхозникам овощи по трудодням в порядке аванса в пределах 10 процентов от фактической месячной сдачи овощей государству по данной культуре.

Выполнение установленных обязательств по сдаче овощей государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и должно производиться в установленные для колхоза сроки, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче овощей, превышающие поектарные нормы обязательных поставок.

Все излишки овощей, после выполнения обязательств по сдаче овощей государству, остаются в полном распоряжении колхозов. (ТАСС).

Первая обязанность

Большевистская партия, под руководством Ленина и Сталина, на протяжении всей своей героической истории боролась за укрепление основного организационного принципа большевизма — демократического централизма, за высокую сознательную дисциплину, за единство воли в действий внутри партии. Важны партии лично занимались кропотливой организационной работой, вникали во все детали «партийной техники».

Эти организационные принципы, воплощенные в Уставе ВЛКСМ(б), были и остаются незыблемой основой жизни нашей партии. Комульщицы отдела мало проявляют инициативы в постановке хозяйственных вопросов.

Недопустимо положение с уплатой членских взносов и в Д. Константиновском районе (секретарь райкома т. Мельков), в Первомайском (секретарь райкома т. Шаронов), в Лукояновском (секретарь райкома т. Менкин). Секретари этих райкомов недооценивают политической значимости своевременной уплаты членских взносов. Считая это дело второстепенным, они целиком передоверили его техническим работникам.

Затаскую комсомольские организации нарушают инструкцию ЦК ВЛКСМ: принимают взносы не с фактического заработка, задерживают сдачу уже собранных членских взносов, как это делает секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Фрунзе т. Сучков.

Там, где комитеты комсомола и комсомолы рассматривают сбор членских взносов с большевистской точки зрения, сочетают его с политическим воспитанием, взносы уплачиваются в срок и полностью. В этом отношении заслуживает внимания опыт комсомольской организации цеха № 13 завода им. Ленина. Секретарь комитета т. Мироньев на специальном собрании рассказал, какое значение придавал организационным вопросам создатели коммунистической партии В. И. Ленин и И. В. Сталин, систематически контролируя уплату членских взносов. В результате дисциплина среди комсомольцев цеха № 13 на высоком уровне. Они являются застрельщиками многих замечательных начинаний.

Основным условием боеспособности и крепости комсомольских рядов является безусловное выполнение Устава ВЛКСМ, в частности его требований о своевременной уплате членских взносов — одного из главных показателей дисциплины комсомольцев. «Комсомольские организации, — говорится в Уставе, — должны контролировать своевременную уплату членами и кандидатами комсомола членских взносов. В каждом отдельном случае выяснять причины несвоевременной уплаты».

Однако, у некоторых комсомольских руководителей сложилось мнение о сборе членских взносов, о сугубо техническом деле, не заслуживающем повседневного внимания. К подобным руководителям можно отнести секретаря Автозаводского райкома ВЛКСМ т. Шустова. В первом квартале задание по сбору взносов в районе выполнено на 47,9 проц. На автозаводе есть организация, где комсомольцы не платят взносов за несколько месяцев. Например, в организации отдела металломонтажных работ Стройгаза из 36 комсомольцев 9 имеют задолженность больше чем за три месяца. Это породило элементы организационной распущенности: ослабление дисциплины, непосещение собраний.

Долг каждого комсомольца — безусловно выполнить Устав ВЛКСМ, способствовать организационному укреплению комсомольской молодежи. Страна соблюла организационные принципы, ленинско-сталинский комсомол с еще большим успехом выполнит свою роль боевого помощника большевистской партии.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ КОМЕДИИ «ЛЕС»

На спектакле присутствовали товарищи: И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, А. И. Миноян

Показ театрального и музыкального искусства Ленинграда в столице привлек к себе внимание широчайших кругов советской общественности.

Показ открыт один из старейших русских театров — Государственный Трудовой Красного Знамени академический театр драмы имени А. С. Пушкина. Он показал 10 мая

на сцене Большого театра комедию Островского «Лес».

Спектакль был тепло принят зрителями, которые бурными аплодисментами приветствовали всех участников постановки.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, А. И. Миноян. (ТАСС).

на спектакле присутствовали товарищи: И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, А. И. Миноян

Показ театрального и музыкального искусства Ленинграда в столице привлек к себе внимание широчайших кругов советской общественности.

Показ открыт один из старейших русских театров — Государственный Трудовой Красного Знамени академический театр драмы имени А. С. Пушкина. Он показал 10 мая

на сцене Большого театра комедию Островского «Лес».

Спектакль был тепло принят зрителями, которые бурными аплодисментами приветствовали всех участников постановки.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, А. И. Миноян. (ТАСС).

на спектакле присутствовали товарищи: И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, А. И. Миноян

Показ театрального и музыкального искусства Ленинграда в столице привлек к себе внимание широчайших кругов советской общественности.

Показ открыт один из старейших русских театров — Государственный Трудовой Красного Знамени академический театр драмы имени А. С. Пушкина. Он показал 10 мая

на сцене Большого театра комедию Островского «Лес».

Спектакль был тепло принят зрителями, которые бурными аплодисментами приветствовали всех участников постановки.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, А. И. Миноян. (ТАСС).

на спектакле присутствовали товарищи: И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, А. И. Миноян

Показ театрального и музыкального искусства Ленинграда в столице привлек к себе внимание широчайших кругов советской общественности.

Показ открыт один из старейших русских театров — Государственный Трудовой Красного Знамени академический театр драмы имени А. С. Пушкина. Он показал 10 мая

на сцене Большого театра комедию Островского «Лес».

Спектакль был тепло принят зрителями, которые бурными аплодисментами приветствовали всех участников постановки.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, А. И. Миноян. (ТАСС).

на спектакле присутствовали товарищи: И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, А. И. Миноян

Показ театрального и музыкального искусства Ленинграда в столице привлек к себе внимание широчайших кругов советской общественности.

Показ открыт один из старейших русских театров — Государственный Трудовой Красного Знамени академический театр драмы имени А. С. Пушкина. Он показал 10 мая

на сцене Большого театра комедию Островского «Лес».

Спектакль был тепло принят зрителями, которые бурными аплодисментами приветствовали всех участников постановки.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, А. И. Миноян. (ТАСС).

на спектакле присутствовали товарищи: И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, А. И. Миноян

Показ театрального и музыкального искусства



Вязальщицы-многостаночницы чулочной фабрики им. Н. Цеткин А. Зверева и В. Полупотова (справа), работая на пяти машинах, выполняют норму на 135 проц. Фото П. Вознесенского.

Смотр юных талантов

Около двадцати тысяч пионеров и школьников нашего города участвовали в школьных и районных смотрах детского творчества. Смотры оказали благотворное влияние на всю работу школ: участницами олимпиад могли быть только успевавшие ученики, поэтому в школах поднялась успеваемость, улучшилась труковая дисциплина, в самодельные кружки вились новые массы учащихся.

Активное участие в подготовке и проведении олимпиад приняли педагоги и работники искусства. Директор школы № 55 тов. Раев организовал струнный оркестр и сам им руководил. Оркестр с успехом выступил на районном смотре. Большинство помогли некоторые работники искусства: тт. Марголин — директор областной Филармонии, Ярошенко и Бузнецова — актёры ТЮЗа, Немировский — актер музыкальной комедии, Шапиро — директор музыкальной школы Стальнского района, Гостева, Бузьмин — артисты педагоги. Следует отметить большую работу в подготовке олимпиад Ленинского района детского сектора городского Дворца культуры и в частности тт. Филипповой, Осадчего, Сорокина, Олешкевич, Зимаковой, Веретенниковой.

Смотры показали ряд недостатков в развитии и руководстве детским творчеством. Одним из наиболее существенных следует признать бедность детского технического творчества и изобразительного искусства. Большинство моделей, рисунков, скульптур, демонстрировавшихся на выставках, было представлено детскими техническими станциями, специальными студиями. Непосредственно в школах организовано очень мало технических и изокружков. Между тем, в городе много инженеров, техников, художников, скульпторов, которых можно и нужно привлечь в школы.

Музыкально-вокальные номера не всегда были высокохудожественными. Однообразно представлены танцы: бесцисленные попыки, мештники, тарантельлы.

На смотрах выступало очень много чтецов. Как правило, они готовились самостоятельно, без чьей-либо помощи. Неудивительно, что многие из них не знают самых элементарных законов художественного чтения.

Сейчас уже ясны все слабые стороны в развитии детского творчества и руководстве им. Но мало сделать правильные выводы. Педагоги, работники внешкольных учреждений, комсомольские организации, родители — все, кто в своей работе соприкасается с детьми, должны сейчас же, не дожидаясь начала будущего учебного года, взяться за ликвидацию этих крупнейших недостатков.

В летнее время на площадках, в форпостах, в пионерских лагерях будут ребята проводить свой отдыши. Нельзя в это время свертывать подготовку к Всесоюзной олимпиаде. Наоборот, нужно всемерно содействовать развитию детского творчества и направлять его.

Сегодня начинается городской смотр детского творчества. На нем победители районных олимпиад будут показывать свое искусство.

Со сцены зазвучат гневные и страшные стихи Маяковского в исполнении Левы Барона, ученика 49-й школы, Сережа Федоровцев, ученик 23-й школы, споет романсы Глинки «Жаворонок», с песнями советских композиторов выступят хор Сормовского дома пионеров под руководством Свиридова.

В смотре примут участие 20 хоров, 6 ансамблей песни и пляски, 20 танцевальных и балетных коллективов, 11 драматических кружков, 9 оркестров, много исполнителей-одиночек. Лучшие будут определять право участия в областной и Всесоюзной олимпиадах.

Городской смотр детского творчества — большой праздник для всех пионеров и школьников города.

В. ИОННИКОВ,
секретарь Горьковского горкома ВЛКСМ.

ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года бригадира-овцевода из колхоза «Красный мяк» Городецкого района Н. Марашина. Главный выставочный комитет наградил Малой Золотой медалью.

Высвобожденный в 1936 году бригадиром, комсомолом Марашин при помощи сотрудников Горьковской зоотехнической опытной станции, скрепив местных короткохвостых овец с прекосом, вырастил новую многоплодную породу.

Под руководством Т. Марашина за последние три года поголовье фермы увеличилось втрое. Колхоз «Красный мяк» продает молодых овец колхозам других районов Горьковской области. Из года в год увеличивается доходность фермы. С 18 тыс. рублей в 1937 г. доход вырос до 33 тыс. рублей в прошлом году. Замечательные результаты и в многоплодности овец, и в настрите шерсти.

В 1938 году ферма имела в среднем 259 ягнят от ста маток, а в прошлом году — 265 ягнят. Пять лет назад настриг шерсти с одной овцы не превышал 800 граммов. В 1939 году он уже равнялся 2,3 и 3,3 килограмма с овцы.

Отлично работают на ферме комсомолки А. Шурапова и А. Давыдова. Давыдова в 1939 году от 100 маток получила 290 ягнят.

Как же добились комсомолицы такого успеха? Они первыми в районе стали проводить дрожжевание и запарку кормов. Чтобы ягната были здоровыми, их подшивают коровьим молоком, дают рыбий жир и т. д. Клевы содержат в образцовом порядке; всеми мерами предупреждают заболевания овец.

За эти-то славные дела комсомолец, недавно принятый в кандидаты ВЛКСМ (б) т. Марашин и награжден золотой медалью.

М. ЧИСТОВ,
научный сотрудник Горьковской зоотехнической опытной станции.

БЕЛЬГИЯ И ЛЮКСЕМБУРГ (Справка)

Бельгия занимает площадь в 30.500 кв. км. Население (около 8.361.000 человек) состоит из фландинцев, живущих в северной части Бельгии — во Фландрии, и говорящих на французском языке. И из валлонов, населяющих южную часть Бельгии — Валлонию.

С северо-запада Бельгия омывается Северным морем. На сушу она граничит с четырьмя государствами: Голландией, Германией, Люксембургом и Францией. Это не большое государство имеет в Африке большую колонию — Бельгийское Конго, занимающую территорию в 2.336.900 кв. км. с населением более 10 млн. человек, а также подвластную территорию Руанду-Уруанду с территорией в 54.000 кв. км. и населением в 3.387.000 человек.

В столице Бельгии Брюсселе насчитывается около 200.000 жителей. Другие крупные города: Антверпен, Гент, Льеж. Порты, имеющие международное значение: Антверпен, Остенде. Судоходные ре-

ги: Маас и Шельда. В Бельгии имеется много каналов.

Несмотря на то, что в Бельгии очень много плодородных равнин и низменностей, это — страна по характеру своего народного хозяйства и промышленности и торговли, а не земледелия. Промышленность Бельгии, главным образом тяжелая и машиностроительная, весьма развита. Производство чугуна и ферросплавов в 1938 году составило 2.465.000 тонн, стали — 2.285.000 тонн; добыча угля составила в том же году 29.575.000 тонн. В Бельгии имеются богатые залежи каменного угля. Запасы угля только в трех месторождениях — Намюр, Льеж и Шарлеруа — определяются в 15—16 миллиардов тонн. Нефти в Бельгии нет.

В связи с войной Бельгия тратила огромные средства на оборону. По данным бельгийской печати, Бельгия содержит в полумилиционной готовности армию численностью около 700—800 тыс. человек, а также укрепляла свои гра-

ницы. В частности, вдоль ее границ с Люксембургом и Германией построена линия укреплений, которая насчитывает более 300 бетонных блокгаузов. Как сообщала иностранная печать, все эти блокгаузы искусно замаскированы, дороги минированы. Созданы многочисленные бетонные и железные противотанковые заграждения.

На севере Бельгии проходит укрепленный канал Альберта, связывающий города: Льеж и Антверпен. Дамбы этого канала достигают высоты от 130 до 200 футов, и стены их почти отвесны. Волна преграда на бельгийских границах состоит также из целой системы каналов и шлюзов между Льежем и Антверпеном.

Стратегическое значение бельгийского плацдарма чрезвычайно велико. Если германским войскам удастся захватить бельгийские порты, аэропорты, то тем самым угроза английским жизненным центрам со стороны германской авиации возрастет во много раз, поскольку Бельгия отделена от Англии лишь сравнительно узким проливом Ламанш.

* * *

Великое герцогство Люксембург занимает 2.587 кв. км., с населением около 300 тыс. человек. По

своему государственному устройству Люксембург является конституционно-наследственной монархией. Законодательная власть принадлежит палате депутатов, избираемых на 6 лет. Государственные языки — немецкий и французский.

Территория Люксембурга, граничащая с Францией, Германией и Бельгией, похожа на клин, зажатый между германскими и французскими укрепленными линиями Мажино и Зигфрида.

Люксембург — развитая индустриальная страна. Главную роль играет металлургическая и железнодорожная промышленность, базирующиеся на больших природных богатствах страны. В 1938 году Люксембург занимал, несмотря на свои малые размеры, по продукции чугуна шестое место и по стали — восьмое место в Европе.

Сельское хозяйство имеет для Люксембурга второстепенное значение, большая часть продовольствия импортируется. Относительно развития только зерновое и животноводческое хозяйство южного района, снабжающее своими продуктами крупные города и рабочие поселки. Письмо женского тракторного отряда А. Синицыной

Поработали хорошо, будем работать еще лучше

Письмо женского тракторного отряда А. Синицыной

В этом году в нашем районе было подготовлено 15 молодых трактористок. Ниура Матвеева, Лида Маркова, Таисия Смирнова и другие окончили курсы трактористок при районной колхозной школе. Настя Кудряшова, Поля Смирнова, Маруся и Надя Копейкины, Фея Боргрова и Нина Комина изучали трактор без отрыва от производства. Эту новую почетную профессию им помогла приобрести наша знатная трактористка Шура Синицына.

Осенью прошлого года Шура взялась подготовить пять девушки-трактористок. К весне она уже обучила их. Все девушки сейчас работают на машинах.

Перед началом сезона у нас в МТС организовалось два женских тракторных отряда. Бригадир одного из этих отрядов — наша Шура Синицына. За успешную работу в прошлом году Главвьеттавром наградил ее Малой Золотой медалью, а труящийся Красно-Баковского района избрал Шуру своим депутатом областной Совета.

Мы очень довольны, что работаем в ее отряде. За дело взялись дружно. Хоть и много трудностей.

Мы обращаемся ко всем девушкам-трактористкам.

В напом тракторном отряде опытные трактористки, работающие уже по нескольку лет, помогают девушкам, впервые севшим за руль трактора. Такую помощь молодым трактористкам следует организовать во всех женских, тракторных отрядах. Если мы будем помогать друг другу — нам не страшны никакие трудности!

Комсомольские организации должны оказывать постоянную помощь женским тракторным отрядам и всем девушкам-трактористкам.

Члены женского тракторного отряда Красно-Баковской МТС: бригадир отряда А. Синицына, трактористка: Н. Копейкина, П. Смирнова, М. Чистова, М. Копейкина, А. Кудряшова, А. Малышева и другие.

ТРАКТОРИСТКИ

Трактор комсомолки Ниуры Кудряшовой должна была начать работу в колхозе «Х с'езда ВЛКСМ». Поставили ее сюда во время. Но участок, отведененный для работы, оказался не вполне удобным. Машину взяла, получилась беспомощная толстая тяжесть. В тот же день бригадир тракторного отряда Шура Синицына, вместе с председателем колхоза А. Н. Кулгуновой, обнаружила ее поле. Пройдя поле для пахоты, место нашлось вблизи колхозных дворов. Кудряшова со своей начальницей Настей Малышевой, впервые начавшей работать на тракторе, не замедлила подвести стальной конь к месту работы. Сделав заезд, они остановились. Карабась бы, все в поядке. Трактор идет разнометром, без дыхков, мотор работает плавно, не выывает появления. Но машина издали, машина Воробьева.

— Озорница, еще смеются. — ворчал дед Иван. Но в голосе его уже не было того недовольства, которое слышалось сначала. Теперь он видел, что дела у трактора совсем не так плохо, как ему показалось.

В тот же вечер дед Иван снова пришел посмотреть на работу трактористок. Он был не мало удивлен, когда увидел, что от заезда, расстояния на машинах, осталась одна машина. Пожалуй, к утру и совсем ничего не останется. Еще больше был удивлен, когда увидел сидевшую за рулем трактора Настю Малышеву. Она была одна и вела машину так умело, словно работала на ней уже несколько лет.

Дед Иван шел бороздой вслед за трактором. Несколько раз он наступил на машины и пахал глубже. Но девчата все делали еще раз проверять машину, чтобы окончательно убедиться в ее исправности.

Семисотлетний колхозник Иван Николаевич Солдатов недоволен этим. Он что-то невнятно бормочет про себя, а затем начинает ворочаться громко. Дескать, подвезут нас на машинах, сидевшую за рулем трактора. Настя Малышеву. Она была одна и вела машину так умело, словно работала на ней уже несколько лет.

— Зря разматриваешься, девчушка. — подведем, — говорили трактористки.

— Но старик не унимается.

— Эх, не верится что-то. Ну, скажем, зачем бы вам останавливаться? Крошки бы наподолом и келью кончи...

— А ты, дед, погляди впередом — от этого клина ничего не останется.

— А я не верю, — заявила принцесса Маруся Воробьева.

Наконец Маруся и дед разговаривали. Кудряшова и Малышева устали, но продолжали работать.

— Ты устала, — сказал дед, — и ты устала. Устало и я. Но я устал и потому осмотрел всю поднятую трактором землю, но приподняться на этот раз было не к чему. Работа оказалась безусловно хорошей.

Даже на поворотах нельзя было остановиться. Девчата работают замечательно.

— Добрая работа, — сказал дед, — подцепиши бригадиру — колхознику Михаилу Грекову. Греков тоже одобрил качество пахоты и даже побывал, что в прошлом году трактористки-мужчины пахали значительной силой, а дальше был подвал.

— Работы давайте, хозяева, — иначе простой трактора отнесет за скотоколхоза, — сказала Синицына.

— Придется ехать в другое поле, — предложил бригадир Греков. Но Синицына отказалась переезжать.

По плану вслед за вспашкой здесь сразу нужно было производить культивацию. Но как на земле в колхозе не оказалось принципа. Хотя бригадир Греков упорно доказывал, что принцип был, но его якобы ставили соседний колхоз, ему никто не верил. Даже дед Иван и тот замечтал:

— А ведь и выразду. Михаил Кузьмич, никакого принципа у нас не было.

Оказывается, только из-за этого злосчастного принципа бригадир колхоза хотел перебросить трактор в другое место. А переброска означала бы бесполезную трату горючего и времени на переезды, так как скорее же пришло бы возвратиться обратно.

Шура Синицына потребовала от бригадира, чтобы к утру трактор был обеспечен принципом. Невозможно спал ли в ту ночь Греков. Кузин в это время отсутствовал, а требование трактористок все же было выполнено. К утру чь

БУДНИ ЮНЫХ ПАВЛОЦЕВ

Исторический КРУЖОК

В историческом кружке, организованном в нашей школе для учащихся старших классов, работает 15 человек.

За время существования кружка было выпущено 4 номера стенгазеты «Наша родина». Помещали главным образом статьи исторического характера: «Восстание Болотникова», «Суворов» и пр.

Кружковцы активно работают над созданием исторического журнала «Петр Первый». Подбирают материалы, иллюстрации, вырезки из газет и журналов, пишут статьи, составляют хронологическую таблицу, пишут поэтическую работу в основном заочного.

В журнале «Петр Первый» войдут работы: «Московское государство в конце XVIII века», «Правление Софии», «Летство и воспитание Петра», «Азовские походы», «Начала Северной войны» и пр.

Кроме того, кружковцы готовят доклады. Первый поклон — об Александре Македонском — сделал я. После этого ребята решили сделать доклад о войне 1812 года. Тему разбили на пять подтем. Волкова Волкова взялась рассказать о причинах войны, Люда Бозяр взяла подтему «От Немана до Бородина». Коля Шлыков — «Бородинский бой». Лиза Ногтева — «Борьба русского народа с французскими захватчиками». К докладу подготовили наглядные пособия: портреты Кутузова и Наполеона, план бородинского боя и путь наступления и отступления французов.

Исторический вечер прошел хорошо. По ходу доклада было проектировано стихотворение Лермонтова «Бородино» и исполнена песня «Шумел, горел пожар московский».

По концу учебного года мы прошли три доклада: «Иван Сусанин», «Суворов» и «Татаро-монгольское вторжение». Об Иване Сусанине расскажет Людмила Козяр.

Считами кружковцев в школе создана библиотечка исторической литературы и собрана богатая коллекция монет. В ней есть английские, индийские, венгерские, монгольские и другие монеты.

В. Н. АБАНИН,
руководитель исторического кружка
на средней школы № 1.

ЧЕРЕПАХА проснулась

У меня дома живет маленькая черепаха. Зимой она целые дни спала и только что вечером иногда выходила из своего угла. В феврале она проснулась. Я пробовал давать черепахе молока, но она не ела. Тогда я стал кормить ее из шприцки. Через несколько дней она пила молоко уже из блюдечка. Сейчас я прикармливаю ее морковью и свеклой. Когда подносишь кусочек свеклы к ее рту, она, как ножничами, обрезает свеклу и глотает.

С наступлением теплой погоды черепаха стала развой. Она пельни бегает по комнате; очень любит греться на солнце.

Всеволод ЕРЕМИН,
ученик 6 кл. «А» средней
школы № 2.

БУДУ святым

В радиокружке Лома пионеров я занимаюсь недавно. Первой, моей самостоятельной работой, был одноламповый приемник. Затем я и мои товарищи Лобанов и Юрьев решили сделать сложный многоламповый сетевой приемник на открытой панели (для того, чтобы видеть каждую деталь во время его работы).

Сейчас все кружковцы готовятся к сдаче норм на значок «Радиоприемник» первой ступени. Я делаю «зуммер». При включении его в электросеть получается сплошной звук в телефоне. Если же подключить ключом, то можно получить звуки различной интенсивности. Помимо звуку Морзе, мы будем разговаривать с другими городами. С большим нетерпением все ожидаем этого разговора.

Я знаю, какую большую роль играет хорошо поставленная радиосвязь в нашей мирной жизни. Еще большее значение она приобретает в военной обстановке. Я твердо решил по окончании средней школы стать связистом Красной Армии.

Вениамин ТЕМНОВ,
ученик 9 кл. «Б» средней
школы № 2.

«... Мы подошли к крохотной избушке, лежавшей в глинистом обрыву.

... Когда, мы согнув головы, вошли в эту избушку, на нас испуганно взглянули три пары глаз, принадлежавших трем крохотным существам.

Три женские фишки стояли у стаканов: старуха, девушки лет восемнадцати и маленькая девочка лет тринадцати. Впрочем, возраст ее определить было очень трудно: девочка была как живая, капли воды похожи на мясо, такая же сморщенная, такая же старечья, такая же подозрительно худая.

Я не мог вынести ее взгляда... это был буквально маленький скелет, с тоненькими руками, державшими тяжелый стальной напильник в длинных, костистых пальцах. Лицо, обтянутое извращенной кожей, было просто страшно, зубы оскаливались на щеке, при поворотах, выступали один сухожилия. Это было маленькое олицетворение... голода!

Да, это была просто-напросто маленькая голодная смерть за рабочим станком. Того, что зарабатывают эти три женщины, едва хватает, чтобы поддерживать искру существования в трех рабочих единицах «устаревшего села».

Так описывал жизнь легенд павловских листов известный русский писатель В. Г. Короленко в своих «Павловских очерках».

С тех пор прошло много лет. Юные павловцы, так же как в сотни тысяч семей нашей великой родины, живут интересной полноценной жизнью, совсем непохожей на жизнь девочки, описанной Короленко! Они учатся в светлых больших школах, с увеличением занимаются в различных кружках, проводят досуг в домах пионеров, на детских технических станциях, на опытных участках, на спортивных площадках.

Маленькими руками они творят большие дела: конструируют модели, выращивают цветы и цветы, наблюдают, изучают, исследуют. Огромное желание привнести посильную помощь Родине — вот что движет ими.

Сегодня мы публикujemy материалы, рассказывающие о буднях юных павловцев.

Что такое звезды? * * * ЗВЕЗДЫ?

Что такое звезды? Почему они падают с неба? Почему луна похожа на человеческое лицо? Что это за белая полоса на небе? Эти вопросы еще в детстве занимали меня. Я находил старшим бесконечными рассказами о небе. Часто совсем не получал ответов, а иногда мне отвечали в таком духе: «Звезды — это божьи светильники; их расставили ангелы для освещения темной ночи. А белая полоса — это путь праведных в рай». Все это я внимательно выслушивал.

Однако вопрос возникло еще больше: «Звезды — это божьи светильники; их расставили ангелы для освещения темной ночи. А белая полоса — это путь праведных в рай». Все это я внимательно выслушивал.

Участие в 7 классе, я впервые прочитал две популярные книги по астрономии: «Вселенная» Гурева и «Как родилась земля» Львова. Они произвели на меня очень большое впечатление.

В павловской средней школе под руководством преподавателя Физики Евгения Ивановича Бокова организовалась астрономический кружок.

Прежде всего, мы решали построить астрономическую трубу, которая бы улучшила размер звезд в 50 раз. Горячо взялись за работу. Наконец все готово. Упорный труд старосты вознагражден — вспышками нашего телескопа Евгения Ивановича признал хороший. И вот мы, как когда-то Галилей, впервые устремили свой взор на ближайший спутник планеты — Луну. Она предстала перед нами со всеми ее красотами, «морями» и тенами.

В наш телескоп мы увидели пятна Солнца, туманность Ориона и тройную звезду в его пояссе и многое других звезд. Но особенную радость вызвало наблюдение кометы, найденной двумя советскими любителями-астрономами. С 22 по 26 апреля, пока комета не скрылась из поля зрения нашей трубы, мы вместе с Евгением Ивановичем наблюдали за ней.

Вскоре после этого наступили весенние испытания, и систематическую работу в кружке мы продолжали нашу работу. Все готовились к докладам. Девятый класс я окончил успешно, несмотря на то, что увлекался астрономическими наблюдениями, да в том же много времени тратил на ходьбу в школу (я живу в деревне Борзово, в 6 километрах от Павлова). Я получил по

двум предметам оценку «хорошо» и по остальным — «отлично».

Я взял на лето телескоп домой. Почти каждый день производил наблюдения за Солнцем, звездами, а при хорошей видимости и за Луной. Я находил старшим бесконечными рассказами о небе. Часто совсем не получал ответов, а иногда мне отвечали в таком духе: «Звезды — это божьи светильники; их расставили ангелы для освещения темной ночи. А белая полоса — это путь праведных в рай». Все это я внимательно выслушивал.

Участие в 7 классе, я впервые прочитал две популярные книги по астрономии: «Вселенная» Гурева и «Как родилась земля» Львова. Они произвели на меня очень большое впечатление.

В павловской средней школе под руководством преподавателя Физики Евгения Ивановича Бокова организовалась астрономический кружок.

Прежде всего, мы решали построить астрономическую трубу, которая бы улучшила размер звезд в 50 раз. Горячо взялись за работу. Наконец все готово. Упорный труд старосты вознагражден — вспышками нашего телескопа Евгения Ивановича признал хороший. И вот мы, как когда-то Галилей, впервые устремили свой взор на ближайший спутник планеты — Луну. Она предстала перед нами со всеми ее красотами, «морями» и тенами.

В наш телескоп мы увидели пятна Солнца, туманность Ориона и тройную звезду в его пояссе и многое других звезд. Но особенную радость вызвало наблюдение кометы, найденной двумя советскими любителями-астрономами. С 22 по 26 апреля, пока комета не скрылась из поля зрения нашей трубы, мы вместе с Евгением Ивановичем наблюдали за ней.

Вскоре после этого наступили весенние испытания, и систематическую работу в кружке мы продолжали нашу работу. Все готовились к докладам. Девятый класс я окончил успешно, несмотря на то, что увлекался астрономическими наблюдениями, да в том же много времени тратил на ходьбу в школу (я живу в деревне Борзово, в 6 километрах от Павлова). Я получил по

ЦВЕТУТ лимоны

В 1935 году мама принесла мне отросток лимона. Я посадил его в банку. Через два года лимон зацвел. Мы с братом Юрий каждое утро, вскакивая с постели, бежали к цветку: а вдруг уже есть завязь! И очень гордились, когда, наконец, сняли настоящий, созревший ярко-желтый плод. Нам было известно, что лимоны привозят с юга, а мы выращивали их у нас, в Павлове! Я решил посадить еще несколько отростков. Теперь они уже большие. Сейчас у меня пять кустов лимона.

У меня есть особая тетрадка, в которой я записываю свои наблюдения за лимонами.

Миша ИЛЛАРИОНOV,
ученик 4 кл. «А» начальной
школы № 4.

Изучаем ПРИРОДУ

Каждое лето мы любители природы отправляемся в туристические походы. Изучаем природу нашего района, загораем, купаемся. Вечерами собираемся у костра, перебираем в памяти впечатления дня, рассказываем интересные истории.

Особенно хороши летние ночи на Оке. Ока — тихая, широкая, могучая. Камни костра переливаются в прибрежной воде. Иногда, будя тишину, проходит пароход.

Летом 1938 года мы с Мишой Королевым пришли бродили по берегу Оки. Собрали поросячью колбасу, развесили на костре, перебирали в памяти впечатления дня, рассказывали интересные истории.

Осеню мы снесли свою коллекцию в школу. При прохождении курса минералогии в десятом классе эта коллекция демонстрировалась.

В прошлом лето мы ходили по Клязьме. Сделали геологический разрез отложений правого берега реки близ деревни Окулово. Изучали флюиды Оки, ее водовороты. Собрали гербарий характерных растений, который тоже передали в школу.

Алексей ГУСЕВ,
ученик 10 кл. средней школы
№ 1.

«ПЕТЬКА» и «Машка»

У нас в школе в биологическом кабинете живут две белые крысы: Петька и Машка.

Ежедневно, приезжая на занятия, я навещаю своих питомцев: наблюдаю за их жизнью, инстинктами, повадками. Ко мне они уже привыкли. Когда я прихожу, зверьки начинают бегать, лазить, по перекладинам, прыгать, перекидываться через прутья клетки. Я даю им кусочки хлеба.

Недавно у Машки родилось четверо личин. Они маленькие, розовенькие и похожи на пороссят Машка очень заботливо относится к своему потомству: каждую бумажку или тряпочку она тащит в свое гнездо и старательно укрывает крысят. Всем от времени она томится, перекидываясь с места на место. Крысята пишут, но мамаша неумолима: она боится, чтобы мыши не съели.

Нужно сказать, что Петька никому не нравится: он у нас сестр двух крыс.

Моими питомцами интересуются многие ребята. Они приносят им молока и сухариков.

Александр БАЛАКИН,
ученик 10 класса средней
школы № 1.

ВАЛЯ МЯРЧИЛОVA,

ученица 6 кл. «В» средней
школы № 2.



Отличница учебы, ученица 5-го класса «Б» школы № 1 г. Горького Светлана Сухальская и ученица Римма Рыскина готовятся к весенным испытаниям.

Фото П. Александрова.

Перед выездом в лагерь

Около двадцати тысяч пионеров и школьников города Горького отдохнут летом в пионерских лагерях. Большинство лагерей будет расположено в живописных местностях нашей области, не далеко от рек. В лесу, поблизости от Сережинского дома отдыха, строится пионерский лагерь завода «Красная Этна». Дети рабочих швейной фабрики № 2 выедут в село Барmino Яльсковского района: они будут жить среди саженцев на высоком берегу Волги.

До сих пор не сумели подобрать места для районного санаторного лагеря рабочих Свердловского района комитета, отдельные комсомольцы не только интересуются ходом строительства, но принимают в нем самое деятельное участие.

К сожалению, не все комсомольские организации нашего города проявляют такую большую заботу о детях. Мало интересуются ходом подготовки к лагерям комсомольцы завода имени Воробьева, фабрики «Красный Октябрь» и другие. Во что бы то ни стало добиться выполнения контрольных цифр и направить в лагерь столько детей.

Для пионеров, выезжающих в лагеря, понадобится спортивный и культурный инвентарь: волейбольные сетки, мячи, крокеты, музыкальные инструменты, настольные игры. Готовящие организации должны позаботиться, чтобы все это было в машинах.

Работники областной и районных библиотек должны помочь в комплектации библиотек для пионеров.

Выезд первой смены намечен на 10—15 июня. Нужно сделать все возможное для того, чтобы наши дети хорошо отдохнули.

А. ПРУДОВСКАЯ,
зав. отделом школ и пионеров
Горьковского горкома ВЛКСМ

Весенний кросс профсоюзов

В течение шести дней, с 12 по 18 мая, по всему Советскому Союзу будет происходить традиционный весенний кросс профсоюзов. Тысячи юношей и девушек, мужчин и женщин станут на старт этих интереснейших массовых соревнований. 1000 и 5000 метров для мужчин, 500 и

Меморандум германского правительства

БЕРЛИН, 10 мая (ТАСС). Агентство Транссибирь передает по радио, что сегодня рано утром германское правительство опубликовало два меморандума аналогичного содержания, посланные бельгийскому и голландскому правительству. В этих меморандумах говорится, что перенесение англо-французской военной политики на Средиземное море имеет своей конечной целью тщательно подготовленное и неминуемое нападение на Германию с запада, чтобы проникнуть через территории Бельгии и Голландии в Рурскую область. Германия признала и уважала нейтралитет Бельгии и Голландии при условии, что эти две страны будут соблюдать политику страждущего нейтралитета. Однако Бельгия и Голландия не выполнили эти условия и проводили политику, односторонне благоприятную военным противникам Германии, и поддерживали их намерения.

Далее в меморандуме подробно характеризуется нарушение нейтралитета Бельгии и Голландии, причем меморандум ссылается на сообщение германского министра внутренних дел и верховного командования германских вооруженных сил, содержащее доказательства сотрудничества бельгийского и голландского генеральных штабов с генеральными штабами Англии и Франции. Ввиду создавшейся ситуации германское правительство пришло к выводу, что в дальнем не может быть сомнений, что Бельгия и Голландия решили не только теоретически отнести к готовящемуся нападению на них Англии и Франции, но и даже во все стороны поддерживают планы этих держав. Германское правительство не намерено спокойно ожидать, пока война перебросится через Бельгию и Голландию на территорию Германии. Поэтому германское правительство сегодня отдало приказ германским войскам обеспечить всеми имеющимися в их распоряжении военными средствами нейтралитет Бельгии и Голландии. В связи с этим германское правительство заявляет, что германские войска вступают в Бельгию и Голландию не как враги бельгийского и голландского народов.

Обращение Гитлера к солдатам западного фронта

БЕРЛИН, 10 мая (ТАСС). Как передает германское информационное бюро Гитлер обратился к солдатам западного фронта с возвещением, в котором указывает, что начавшаяся на западном фронте борьба решает судьбу Германии, и призывает солдат выполнить свои обязанности.

Сообщение верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 10 мая (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «В связи с непосредственно предстоящим распространением неприятельской войны на бельгийскую и голландскую территории и вытекающей из этого угрозы Рурской области, германские войска, стоящие на западе, на рассвете 10 мая перешли в наступление широким фронтом через германскую западную границу. Одновременно германская авиация с большим успехом подвергла неприятельские аэродромы бомбардировке и крупными соединениями поддерживала наступление сухопутных сил. Для руководства всеми операциями германских вооруженных сил Гитлер отправился на фронт».

Бомбардировка Кале и Дюнкерка

НЬЮ-ЙОРК, 10 мая (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, американский посол во Франции Буллит по телефону из Парижа сообщил, что немцы бомбардировали французские порты Кале и Дюнкерк.

ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что, по полученным сейчас сведениям, германские самолеты подвергли сегодня утром бомбардировке железнодорожную станцию в Жемелле, в сорока километрах юго-восточнее Намюра. Станция разрушена.



Германские войска перешли границы Голландии, Бельгии и Люксембурга

ПАРИЖ, 10 мая (ТАСС). Агентство Гавас сообщает, что вчера поздно вечером германские войска перешли границы Голландии, Бельгии и Люксембурга. Среди французских войск ночь была объявлена тревога.

Германские парашютные десанты в Бельгии и Голландии

ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Брюсселе объявлено по радио, что германские войска спустились на парашютах в 30 километрах к югу от города (районе Нивеля), а также в 55 километрах к востоку от Брюсселя, в районе Сант-Трейна.

НЬЮ-ЙОРК, 10 мая (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, германские парашютные десанты высадились в Наардене. Сидирхе и нескольких других пунктах.

ФРАНЦУЗСКОЕ КОММЮНИКЕ

ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующее коммюнике, опубликованное сегодня утром в Париже: «10 мая рано утром германские войска начали вступать в Голландию, Бельгию и Люксембург. Ночью французские армии были предупреждены, что они должны быть наготове. Бельгийское и голландское правительства обратились к союзникам за помощью. Противник начал воздушную бомбардировку северной и восточной части Франции».

ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ответ на обращение Бельгии английские и французские войска движутся на помощь Бельгии.

ПАРИЖ, 10 мая (ТАСС). Агентство Гавас сообщает, что все немцы, находящиеся в Бельгии, арестованы.

Заявление английского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС). Английское министерство иностранных дел опубликовало следующее заявление: «Английское правительство, отвечая на обращение президента Соединенных Штатов, заверило 1 сентября, что английские военно-воздушные силы получили приказ, замрающий им подвергать бомбардировке гражданское население, ограничиваясь в своих действиях обектами чисто военного характера. Сейчас английское правительство во всем услышало заявление, что оно оставляет за собой право предпринимать любые действия, которые, по его мнению, отвечают действиям неприятеля по бомбардировке гражданского населения Англии. Франция или стран, которым Англия оказывает помощь».

Коммюнике верховного командования германской армии

ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, во втором коммюнике верховного командования германской армии говорится, что германские войска сбито по меньшей мере 70 германских самолетов. Голландские войска оказывают упорное сопротивление на реках Эйssel и Маас (Маас). Голландские войска успешно атаковали 4 германских бронепоезда. Один из этих бронепоездов взорван на реке Маас.

ГЕРМАНСКОЕ ОПРОВЕРЖДЕНИЕ

БЕРЛИН, 10 мая (ТАСС). Германское информационное бюро опровергает сообщение германского коммюнике о том, что будто бы сегодня было сбито около 70 германских самолетов. Агентство опровергает также сообщение Рейтер и Гавас, в которых указывается, что над бельгийской, голландской, французской и английской территории сбито в некоторых местах тридцать и даже больше германских самолетов. Все эти сообщения лишены всякой основания.

Французские сообщения о военных действиях

ПАРИЖ, 11 мая (ТАСС). Гавас передает утреннее французское сообщение о военных действиях, в которых говорится: «В течение ночи продолжалось движение наших войск в Бельгии.

В южной части Люксембурга, несмотря на ожесточенные атаки, противник не продвинулся вперед.

В Эльзасе и Лотарингии не произошло ничего существенного.

Французские бомбардировщики в течение ночи совершили налеты на большое количество аэродромов противника. Над германской территорией были произведены многочисленные разведывательные полеты. Все французские самолеты возвращались на свою базу.

Бои в Бельгии

ПАРИЖ, 11 мая (ТАСС). Гавас передает, что бельгийские и германские войска вступили в бой на бельгийской территории близ Аахена.

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). По сообщению военного министерства передовых частей английских войск вчера вступили на территорию Бельгии. Английские авторитетные круги опровергают германские утверждения о том, что немцами захвачено 5 бельгийских аэродромов. Вчера огнем зенитных батарей, а также бельгийской авиацией было сбито от 8 до 10 германских самолетов.

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в результате германского воздушного налета на Брюссель был убит 41 человек и ранено 82 человека.

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, вчера после полуночи Брюссель подвергся новому нападению с воздуха. Зенитные батареи открыли огонь по германским самолетам. Воздушная тревога об являлась дважды.

Положение в Голландии

ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение, в котором говорится, что, как официально объявлено в Лондоне, на аэродроме Рааг спустился на парашютах отряд германских войск. Германский воздушный десант высаживается также в Дордрехте. В сообщении также говорится, что германская авиация подвергла бомбардировкам Голландии Западно-Фризские острова, на которых также высаживаются германские воздушные десанты. Голландцы взорвали мосты на реке Маас.

Как указывается в сообщении, численность вооруженных сил Голландии и Бельгии составляет (каждой в отдельности) примерно 500 тысяч человек.

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Как передает Рейтер, прошлую ночь и сегодня днем голландские войска за передовыми позициями вели борьбу с германскими парашютистами.

Все железнодорожные мости через крупнейшие реки Голландии были во время взорваны голландскими войсками, за исключением одного через реку Эйssel, находящегося вблизи Фоффельда. Германские войска перешли реку Эйssel по этому мосту.

Иностранные наблюдатели считают, что германские войска ни в одном пункте не продвинулись на голландскую территорию больше чем на 20 км.

Бомбардировка Амстердама

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, сегодня в 6 часов утра германские самолеты подвергли город Амстердам бомбардировке, которая продолжалась 25 минут. Сброшено много бомб, в том числе несколько тяжелых. В 6 часов 45 минут германские бомбардировщики снова появились над городом.

Затопление стратегических районов Голландии

НЬЮ-ЙОРК, 10 мая (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, голландские военные власти затопили стратегические районы страны.

Высадка английских войск в Голландии

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает из Амстердама, что, согласно авторитетным данным, в ряде пунктов Голландии высадились английские войска. Один из английских отрядов направился через Амстердам на восток.

Голландская Индия объявила войну Германии

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, генерал-губернатор Голландской Индии объявил, что Голландская Индия находится в состоянии войны с Германией.

ОТСТАВКА ЧЕМБЕРЛЕНА

ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Чемберлен вышел в отставку. Новым премьер-министром английского правительства назначен Уинстон Черчилль.

Заявление английского правительства

ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает заявление английского правительства, в котором говорится, что «английское и французское правительства немедленно принимают меры по обезвреживанию Голландии и Бельгии помочь всеми имеющимися в их распоряжении средствами». В заявлении признается, что «Германия еще раз получила военное преимущество, проявив инициативу».

Германский ответ на бомбардировку Фрайбурга

БЕРЛИН, 11 мая (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, германские воздушные силы совершили первый с начала войны массовый налет на аэробазы врага во Франции. Бельгия и Голландия бомбардировали 72 аэродрома. Былоничтожено от 300 до 400 самолетов, а также много аэропортов. Почти все французские аэровоенные базы в Мене, Нанси, Реймсе, Ромильи, Дижоне и Лионе серьезно повреждены. В воздушных боях сбито 23 самолета противника. Одиннадцать германских самолетов были сбиты и 15 не вернулись на свою базу.

Два неприятельских парохода потоплены между Базе и Дюнкерком. Германская подводная лодка потопила неприятельскую подводную лодку. Германский торпедный катер потопил неприятельский эсминец.

Сводка верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 11 мая (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что германская западная армия после перехода толланской бельгийской и люксембургской границы повсюду отбросила пограничные голландские и бельгийские войска и быстро развивает наступление. В ряде пунктов этих стран высажены десанты с самолетов и брошенны отряды парашютистов.

Германские воздушные силы, совершившие первый с начала войны массовый налет на аэробазы врага во Франции. Бельгия и Голландия бомбардировали 72 аэродрома. Былоничтожено от 300 до 400 самолетов, а также много аэропортов. Почти все французские аэровоенные базы в Мене, Нанси, Реймсе, Ромильи, Дижоне и Лионе серьезно повреждены. В воздушных боях сбито 23 самолета противника. Одиннадцать германских самолетов были сбиты и 15 не вернулись на свою базу.

Два неприятельских парохода потоплены между Базе и Дюнкерком. Германская подводная лодка потопила неприятельскую подводную лодку. Германский торпедный катер потопил неприятельский эсминец.

Бомбардировка швейцарских пунктов

НЬЮ-ЙОРК, 10 мая (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, главный штаб швейцарской армии обнаружил, что иностранные самолеты бомбардировали швейцарские пункты между Делемон и Монтюре. Повреждена железнодорожная линия.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Сегодня в 6 часов вечера состоится очередное собрание литературного кружка при «Ленинской смене».

Ответственный редактор А. Б. ЭЙДЕЛЬМАНТ.

ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Н. К. Крупской.

12 мая днем «НЕ ВСЕ КОТОУ МАСЛЯНИЦА»
12 мая вечером «ЖЕНЕВЬЯ»
15 мая «СКАЗКА» Светлова
(Начало дневных спектаклей в 12 ч.,
вечерних — в 7 ч. 30 м.)

Билеты продаются в кассе театра с 1 ч. дня до 7 ч. 30 м. веч.

ГОРЬКОВСКИЙ ДИЗЕЛЕСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ

ОСЕННИЙ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1940—41 учебный год.

СРОК ОБУЧЕНИЯ: дневное отделение — 4 года,
вечернее отделение — 5 лет.

Дизелестроительный техникум выпускает техников по 3-м специальностям:

1. Техников-механиков по СБОРКЕ И МОНТАЖУ ДВИГАТЕЛЕЙ В